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ATA DA REUNIAO ORDINARIA DO CACS — FIJNDEB. Aos vinte e quatro dias do més do m~ço de

this mu e vinte e trés, as 13h30, em primeira charnada e, as 14h, em segunda chamada, na sala de

reuniôes da Casa dos Conselhos, sito na Rua 29 do Abril, 149, Caçapava — SP, reuniram-se as

membros Titulares: Gullherme de Barros Marcos, Claudia Valéria Rezende dos Santos, Martha Beatriz Nunes de

Almeida Cantanhede, Helena Angonese e Cristina Gonçalves de Andrade e Suplentes: Roseli Nogueira da

Silva Mendes e Alessandra Barrozo Figueira. Justificaram a auséncia: Ana Claudia Ramos Mota

Pais, Leandro Rodrigues Gonçalves, Monica Cristina do Arnaral, Andrea de Oliveira Lima, Monica
Pereira Alves, Elisãngela Aparecida da Silva Sales, Odair José da Silva, Silvia Helena da Silva Thrres,

Daniela Cristina Guimaraes Gomes, Evanilde da Silva, Claudio Ferro Sobrinho 0 Catiane Souza

Fonseca. A presidente iniciou a reunião, corn base no artigo 18, do Regimento Interno, que disciplina

“As reuniães serão realizadas em primeira convocação, corn a maioria simples dos membros do GAGS
FUNDEB ou, em segunda convocaçâo, 30 (trinta) minutos apás a primeira convocação, corn as

membros presentes”. Agradeceu irnensamente a presença de todos e disse que quando 905 propomos

a ser conselheiros, precisamos estar ciente do quo a nossa presença e participação são de suma
importãncia, pals é na participação que se faz a gestão democrática. Disse que as reuniOes do

colegiado jã estão agendadas ate o final do ano e que seria muito importante que Os conselheiros se

organizassem para participar. Continuando, fez a leitura da ata da reunião do dia 171)2, a qual fol

aprovada polos presentes. Ern soguida, fez a comunicaçao da presidencia parabonizaido a

forma como a setor do finanças da profoitura municipal de Caçapava sinalizou os dados da

prostação de contas do mês de janeiro e aproveitou para solicitar aos conselheiros quo nâo se

osqueçam do assinar as atas, pois elas serão publicadas no site da profoitura. Depois,

informou quo a Prestaçäo de Contas do PNATE - Programa Nacional do Transporte Escolar

foi prorrogada para a dia 13 de junho e essa será analisada polos conselheiros. Em soguida,

perguntou se as consolhoiros consoguiram ler a Circular n°02!SMEI2023, o quo disseram que

sim. A presidonte disse quo nâo entendou o teor do documonto nern a forma como ole foi

entrogue pela Secrotaria do Educaçao quo convocou, no dia 8 (oito) de marco, reunião corn as

prosidentos dos diferontos consolhos junto corn a coordenaçao da rode de proteção, para

aprosentar urn documento interno “Circular”, assinada pola Secretaria do Educaçao, cujo

assunto trata da “Participaçao em Consoihos Municipais”, na qual consta que “(... e somontoQ

os titulares dovom participar destas, sendo concebivol a presença do suplontes, caso sojarn

cornunicados da irnpossibilidade do titular ern cornparocor ao feito” o “(...) nâo se pode admiti
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a auséncia de servidores suplentes das suas funçoes ordinarias em reuniOes cujos titulares

estao presentes.” Registra que se sentiu constrangida, pois na data era suplente no Conseiho

Municipal de Educaçao, sempre participou de colegiados: Conselho de Escola, APMs, CME,

CACS-FUNDEB sendo ora titular ora suplente e em todos era convocada a participar e que

essa “normatizaçäo” nunca existiu na rede municipal de ensino. Ressaltou que fez cons~lta a
Uniao Nacional dos Conselhos Municipais de Educaçao - UNCME, na pessoa do Sr Milton

Herrera, que assessora Os colegiados ligados a Educaçao, e obteve como resposta, o que ele

pessoalmente ja havia dito em uma das reuniOes do Conselho Municipal, na qual participou

virtualmente: “que o suplente não so pode como deve e precisa participar das reuniöes

acompanhando as discussoes e as deliberaçoes do colegiado para que possa acompanhar o

processo de discussäo”. Para fundamentar essa fala sobre a participaçao dos suplentes as

reuniôes dos colegiados, o Sr Milton citou a Lei Federal n° 14.113, de 25 de dezembro de 2020

artigo 33, paragrafo 3° que determina que “Os conselhos atuarão com autonomia, sem

vinculaçao ou subordinaçao institucional ao Poder Executivo local e serão renovados

periodicamente ao final de cada mandato dos seus membros” e o artigo 34, §7°, IV e alinea b;

Lei 9.784, de 29 de janeiro de 1999, artigo 2° que trata do principio da supremacia do interesse

püblico. Destacou a Lei Municipal de nürnero 5.259, de 27 de marco de 2014, que Constitui o

Conselho Municipal de Educaçao CME, o artigo 3°, inciso I, que prevé como principios e

objetivos do CME “Promover e repensar cotidianamente a atuação da escola na sociedade

para garantir que ela seja urn Instrumento de formação de cidadaos conscientes, crtticos,

participantes, solidarios e eticos’~ a artigo 11, que diz “Os suplentes quando presentes as

reuniöes do CME, na presenca do membro titular, terão assegurado o direito a voz”; o

artigo 12, que estabelece que “as funçoes de membro e suplente do ChilE não seráo

remuneradas, ressaltando-se a importancia dos mesmos como prestacão de serviços de

grande relevância para Os interesses da comunidade local e para meihoria da qualidade

do ensino páblico tendo prioridade sobre aualauer outra funcao.”; o artigo 16, inciso II,

que diz “compete a Secretaria Executiva elaborar a pauta de cada reunião do Conselho
Municipal de Educaçäo e enviá-la previarnente a todos os conselheiros, membros e

suplentes, bern como as deliberaçoes”. Mencionou a Lei if 5.818, de 22 de marco de 2021,

que dispoe sobre a reestruturaçao do Conselho do FUNDEB, em conformidade corn o artig

212-A da Constituiçao Federal, regulamentado na forma da Lei Federal n° 14.113, de 25 d
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dezembro de 2020, prevé no inciso II, do artigo 6° “membros suplentes: para cada membro

titular, será nomeado urn suplente, representante da rnesma categoria ou segmento social corn

assento no Conselho, que substituira o titular em seus impedimentos temporários, provisOrios e

em seus afastarnentos definitivos, ocorridos antes do fim do mandato”; o artigo 11, desta lei

disciplina que “a atuaçäo dos membros do CACS-FUNDEB I- Näo será remunerada” e “II -

Será considerada de relevante interesse social”. E por tim, mencionou a Lel Municipal

5.410/2016, que trata do PIano Municipal de Educaçao, em sua meta 20, que dispOe da gestao

democratica, estudada na reuniâo do dia 17/03, mais especificarnente as estratégias 20.2;

20.4; 20.10; 20.17 e 20.18. Diante do exposto, a presidente solicitou aos presentes que fosse

encarninhado oficio a procuradoria do municipio, corn cópia para a prefeita, para verificar a
legalidade da referida Circular. ApOs vários apontamentos, dentre eles, se o teor dessa circular

abrange os demais conselhos do municipio ou se é so para Os da educaçao, foi ponderado e

ficou aprovado, por ora, encaminhar oficio apenas a Secretária de Educaçao solicitando o

embasamento legal do teor da circular, o que todos aprovararn. Ficou acordado tambem que

dependendo da resposta, a situação será encarninhada aos Orgãos superiores para consulta.

Logo apOs, a presidente fez a leitura do Termo de responsabilidade que trata da côpia das

chaves da Casa dos Conseihos, disse que quando houver necessidade de emprestar a chave

para o vice -presidente ou prirneira ou segunda secretãria, avisará no grupo de WnatsApp. Ern

seguida, a presidente disse que fará, junto corn a secretaria executiva, os encaminhamentos

para o processo de substituiçao dos rnernbros representantes do segrnento de suplente de

pais, pois a conselheira Andrea Lirna, näo cornparece a sete reuniOes assim como a sua

suplente e, segundo o Regimento Interno, ern seu artigo 22, disciplina que “perderã o rnandato

o membro do Conselho que faltar a quatro reuniOes consecutivas ou a seis intercaladas

durante o ano sem justificativa”. Desta forma, tentará contato corn as representantes e se não

obtiver sucesso passará a ser titular o Sr Claudio Ferro. Outro segmento que serã constituido

e o de representante de titular e suplente dos estudantes da educaçao básica püblica do

municipio, pois o cargo está vago. Coritinuando, deu-se inicio a ordem do dia com a eleiçao da

2~ Secretária do FUNDEB. Foi eleita a conselheira Claudia Valéria Rezende dos Santos por

aclamaçao que passa a secretariar essa reunião ern virtude da ausencia da primei a secretária.

Dando prosseguimento, a presidente informou a necessidade de se formar cDrnissOes de

conselheiros para agendar e realizar visitas de acompanharnento e flscalizacao da arnpli~yao e



cats

Conseiho de Acompanhamento e Controle Social — FUNDEB
Municipio de Cacapava-SP — Quadriênio: 202312026

reformas que estão sendo realizadas nas escolas: EMEF Pantaleao; EMEIPI Hercilia e Ruth

Sá. Disse que também é preciso formar comissöes de conseiheiros para realizar visitas para

fins de acompanhamento e fiscalizaçao dos materials comprados corn verbas do Fundeb e

cornissöes para acompanharnento e fiscalizaçao do transporte escolar, o que fol aprovado.

Ficou deliberado que as comissöes seräo forrnadas por meio do grupo de WhatsApp e, na

próxima reuniao, será registrado em ata corno elas ficararn compostas. Os cronograrnas das

visitas tarnbern serão postados no grupo de WhatsApp, de acordo com as datas sugeridas

pelas comissOes e após será encarninhado a Secretária de Educaçao para ciência, o nome e

as datas das visitas, o que todos aprovaram. Mediante a grande demanda de trabaiho da
presidéncia, a presidente propOs encaminhar oficio a Chefe do Executivo solicitando o previsto

na da meta 20, estratégia 20.18, da Lei 5.410, de 18 de janeiro de 2016 que “garante o

afastamento das funçoes para o presidente do CACS-FUNDEB, o que todos aprovararn. Ern

seguida, apresentou o oficio 285/2023/SME, que trata das respostas aos oficios encaminhados

a Secretãria de Educaçao, no qual consta corno respostas aos oficios n° 1: Parecer do

Fundeb 40 bimestre - encaminhado para providencias; n°2: informaçao dos dados dos

conselheiros para cadastro - (providenciado); n° 3: Pagarnento da UNCME: aguardando

aprovaçao da Cámara (pendente); n° 4: Decreto Municipal de aprovaçao do Regimento

Interno: encaminhado a ATL para publicaçao do Decreto (pendente); n°6: levantamento dos

salários iniciais desde 2008 para realizaçáo de estudo da Lel 11.738/2008 X Lei 5.100/2011:

encaminhado ao RH (pendente); n~7: informaçao para a Secretária de Educaçäo dos dias das

reuniöes ordinarias do CACS-FUNDEB: (providenciado); n°8: Resposta quanto ao pagarnento

indevido a servidores de outras secretarias: encaminhado para providencias (pendente); n° 9:

Planilha de acornpanhamento de professor eventual/ADI...: escolas estäo enviando para serem

compiladas (pendente); n° 10: criaçâo de e-rnail corporativo para todos os conselheiros:

(criados, falta validar e divulgar no site) (pendencia parcial); n° 11: pagarnento de funçao

gratificada de diretores e vices - Lel 5989/2022.: encarninhado para procuradoria para parecer

(pendente); n°12: Retificaçao dos nomes dos conselheiros no decreto: (providenciado);

n°13 Edital corn o cronograma das reuniöes ordinarias do CACS-FUNDEB para publicaçao

site: (providenciado). Depois, informou que as prestaçoes de contas do rnès de fevereiron

foram enviadas por e-rnail (correio eletronico) a firn de que fossern adiantados os trabalhosi]9

mas as dernandas dessa reunião forarn grandes e como a Casa dos Conselhos aind~ não tem
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Internet, näo fol possivel analisá-las. A presidente também informou que a prestação de coritas

do PNATE - Prograrna Nacional de Apoio ao Transporte Escolar 2022, fol enviada para análise

e o prazo de envio do parecer conclusivo junto ao SIGECON — Sistema de Gestão dos

Conseihos, conforme Resoluçao, do FNDE — Fundo Nacional de Desenvolvimento da

Educaçao, n° 01, de 27 de fevereiro de 2023, fol prorrogado para o dia 13 de junho de 2023 e,

pelo adiantado da hora, a continuaçäo dos trabaihos realizar-se-a na prOxima reuniâo. Os

assuntos da pauta aberta foram: A conseiheira Claudia manifestou sobre a urgencia de se

colocar no cronograma da Secretaria Municipal de Educaçao e da Administraçao a reforma da

Escola Municipal Edmir Vianna de Moura, a mais antiga da cidade. Relatou aos conselheiros

sobre Os problemas existentes no referido predlo e recordou que em 2021, quando a atual

prefeita, secretarios municipais e alguns vereadores estiveram na escola ela conversou

informalmente corn alguns vereadores sobre a necessidade de realizar reforma na escola para

que a estrutura oferecida possa ser utilizada a contento. Nada mais havendo a tratar, eu, Claudia

Valéria Rezende dos Santos, lavrei a presente ata que apOs lida, se aprovada, será assinada por todos

os presentes. Caçapava, 24 de m~-r1

Guilherme Barros Marcos ~

Claudia Valéria Rezende dos Santos

Cristina Gonçalves de Andrade
Roseli Nogueira da Silva Mendes

Martha Beatriz Nunes Alrneida C - ytanhede wz~ar~~eZ’
4/ .a~r

Alessanda Barrozo Figueira ‘At~AL4t AaAAJ≥~A~.’
0. ‘ I

Helena Angonese • e ~ .~
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Lista de Presença da Reunião Extraordinaria: 2410312023, as 13h30 — Casa dos Conseihos

Pauta:

1. Leitura da ata do dia 17102

2. Comunicacao da Presidencia;

3. Ordem do dia;

4. Eleição da 2° Secretária do FUNDEB;

5. Apresentacao da Circular n° 021SME12023;

6. Prestacao de Contas do PNATE (prorrogaçao de prazo)

7. Agendamento de visitas as escolas: EMEF Pantaleao; EMEIPI Hercilia e Ruth Sá;

8. Agendamento de visita ao setor de transporte;

9. Agendamento de visitas para as escolas para acompanhamento dos materlais
comprados corn verbas do FUNDEB

10. Análise da prestação de contas do PNATE — Programa Nacional de Apoio ao
Transporte Escolar 2022.

REPRESENTANTES DA SECRETARIA MUNlClP~~9E.EPU~.QAO—.~——-.1

Titular Guilherme Barros Marcos ,1.Z” ~ %t’~gQ~j A
Suplente Claudia Fernanda de Mello Rodrigues Gregorio

REPRESENTANTES DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL

Titular Adriana Aparecida Almeida da Silva

Suplente Silvia Helena da Silva Torres

REPRESENTANTES DOS PROFESSORES DA EDucAcA0 BASICA PUBLICA

Titular Ic~~ Valeria Rezende dos Santos I CJ_&Q_t}Ck_k_cSV



Suplente IRoseli Nogueira da Silva Mendes I 4~ITkb-~-*-~.,-~..a.a,

REPRESENTANTE DOS DIRETORES DAS ESCOLAS BASICAS PUBLICAS

Titular Ana Claudia Ramos Mota Pals ~n FiC-OC) AVEOL,’?

Suplente Daniela Cristina Guimaraes Gomes J-~ rip/coo nv≤ée~Li i~

EPRESENTANTES DOS SERVIDORES TEGNICOS ADMINISTRATIVOS CAS ESCOLAS PUBLICAS MUNICIPAIS

Titular Leandro Rodrigues Gonçalves J~osri F/C-Oc, 4(IS6n11C iA

Suplente Evanilde da Silva ~ p p’cx.’c’

REPRESENTANTES DOS PAlS DE ALUNOS DAS ESCOLAS PUBLICAS MUNICIPAIS

Titular Monica Cristina do Amaral -ius 77 Pito~ ,tVec’uc/4

Suplente Cristina Goncalves de Andrade

Titular Andrea de Oliveira Lima Jt) S rir—/coc’ ,lv€flr,,~

Suplente Cláudio Ferro Sobrinho JUST, F/COO 4ti~81uC8

REPRESENTANTES DOS ESTUDANTES DA EDuCAçAO BASICA PUBLICA

Titular MônicaPereiraAlves a’Sr)P/uw 405&Lc14

~o ~uSuplente Roseane dos Santos

REPRESENTANTE DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAcAO

Titular Martha Beatriz Nunes Almeida Cantanhede

Suplente Alessandra Barrozo Figueira

REPRESENTANTE DO CONSELHO TUTELAR JE CA~APAVA

es Jucr,p/coo~ 4-VSojc,4
-)

onseca 7057í/6qrj ~y Hvsjrieio ,%

REPRESENTANTES DE ORGANIZAcOES CiA SOCIEDADE CIVIL

~1Titular Odair José da Silva 3~) S T/F/6o & /J1)SCAICI/4

Suplente Vanessa Magalhaes de Abreu —__________ A) 5f7’J175

Titular Helena Angonese

V
Suplente Maria Aparecida da Silva


